Зі спогадів учасників бойових дій в Афганістані


Під час зустрічі з батьками Преда В.Б. було записано їх спогади про сина. 

Народився Пред Владислав Борисович  22 квітня 1969 року в селі Тавежня Сахновщинського району. До 8 класу Владислав навчався у Тавежнянській ЗОШ І- ІІІ ступенів, загальну середню освіту здобув у Огіївській ЗОШ І-ІІІ ступенів. 

Після закінчення школи у 1986 році юнак вступив до Сахновщинської зразкової автошколи, де пройшов курси водіїв і закінчив їх на відмінно, отримавши грамоту за досягнуті успіхи у навчанні, особисту дисципліну і активну участь в оборонно-масовій та військово-патріотичній роботі на честь 60 – річчя ДОСААФ СРСР.

До початку служби у лавах армії Владислав працював водієм у колгоспі ім. Шевченка. 29 жовтня 1987 року Пред В.Б. був призваний на службу і розподілений командуванням Лозівського райвійськкомату в Афганістан. Спочатку він пройшов підготовчі курси військових у місті Кіровакан (Вірменська республіка) у військовій частині 72825 «А». Потім в період з 04.07.1988 по 02.02.1989 року служив в Афганістані у військовій частині 51931 «И» водієм по транспортуванню палива.

Мати Катерина Василівна дуже часто писала листи синові, які приходили майже щодня, бо знала, що материнська любов та турбота зараз найкраща підтримка для сина в чужому краї. Навіть командир військової частини дивувався, говорячи Владиславу, як мати до безтями любить сина, що пише йому вдень і вночі.

Владислав був доброю і щирою людиною, завжди намагався допомогти іншим. Інколи після обіду у солдат залишався хліб, хлопець його бережливо збирав, сушив (це було робити легко і швидко, адже температура сягала до 50С) і зберігав завжди у машині поруч з собою. Одного разу машини, які везли солдат, потрапили у завал, виявилися відрізаними від світу і перебували у такому становищі декілька діб. Ось тут і стали в нагоді хлібні запаси Владислава, якими він всіх пригощав.

А ще Владислав був відданим солдатом, дисциплінованим, бездоганно виконував всі розпорядження командуючих…

Гори, страшенна спека. Неподалік молодих хлопців розірвалася граната. Попереду гори, позаду обвал, а їхати треба, адже Владислав віз паливо для нашої техніки. Командир наказав покинути машину, бо, можливо, їхати через вузький місток буде ніяк. Та Владислав виявив бажання переправити машину, хоча чітко усвідомлював, який це може бути ризик для життя. Декілька хвилин, і вправні руки водія справились із поставленим завданням. За ним проїхало ще три машини, місток ставав все вужчим, і ось нарешті остання машина не змогла переправитись на інший бік дороги, вона зірвалась прямо у прірву. І хвалити Бога, водій встиг вистрибнути з неї.

Під час служби в Афганістані Владислава контузило, тому він був направлений у госпіталь. Після цього хлопця відправили на службу у Туркменську республіку (місто Казанджик, військова частина 34496), де він дослужив свій військовий термін.

За вірну службу Батьківщині, високий рівень професійної та фізичної підготовки, військову товариськість Президія Верховної Ради СРСР нагородила Преда В.Б. Почесною грамотою, двома медалями «Воїну – Інтернаціоналісту».

Після демобілізації у 1989 році і до квітня 1993 року Владислав Борисович працював водієм у колгоспі ім. Шевченка. Працював старанно, наполегливо, отримав багато грамот як найкращий механізатор, водій за високі показники при збиранні врожаю зернових культур. 

26 січня 1989 року одружився, мав сина Віталія.

25 квітня 1993 року Пред Владислав Борисович трагічно загинув.

